Задача 15.9. Бизнес-проект «Аренда автомобилей»

Ваша фирма занимается арендой автомобилей. Вы покупаете автомобиль за 15 тыс. и продаете через два года за 8 тыс. Это нужно сделать, так как арендаторы не любят подержанных автомобилей. Автомобиль в течение года приносит 8 тыс. и обходится вам в 2 тыс. Вы можете занимать под 
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 годовых.

А) Чему равняется NPV проекта по покупке одного автомобиля?

Б) Будете ли Вы продолжать заниматься арендой автомобилей,  если считаете, что через два года существует вероятность 
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 продажи автомобиль за 5 тыс. и вероятность 
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 продажи автомобиля за 10 тыс.

Задача 15.10. Реализация инвестиционного проекта в условиях неопределенности

Крупная компания принимает решение о целесообразности реализации нового инвестиционного проекта. В первый год проект приносит убытки в размере 300 млн. долл. Во второй и все последующие годы размер чистой прибыли будет зависеть от состояния мировой экономики. С вероятностью 0.8 чистая прибыль будет составлять 50 млн. долл., с вероятностью 0.2  чистая прибыль будет составлять 20 млн. долл. ежегодно. Ставка процента постоянна и равна 10%. Расчеты производите на начало периода (пренумерандо)
А) В случае, если фирма может осуществить проект в первый год или уже никогда, стоит ли ей реализовывать данный проект?

Б) В случае, если фирма имеет возможность отложить реализацию проекта на год, с тем, чтобы четко знать – наступит ли кризис, то нужно ли ей это делать?
В) Если фирма может отложить принятие инвестиционного решения на год, то сколько она будет готова заплатить за предоставление такой возможности?

Что улучшается с возрастом? (N)

Чем старше виски, тем оно лучше? Изменение ценности виски во времени происходит по формуле 
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, начиная с момента 
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; exp – это функция вида «e» в степени…
А) В какой момент времени ценность виски будет наибольшей?

Б) Если процентная ставка равная 0.05, то через сколько лет нужно продавать виски?

Когда рубить ёлки? (V)

На территории лесохозяйства «Кшенское» высажены ёлки. Через 10 лет они вырастут, и их можно будет продать по оптовой цене 100 тыс. рублей с одного  гектара (продаются не сами елки, а право вырубить их). Землю, после того как елки будут срублены, можно будет продать за 20 тыс. рублей за гектар. Налогов и операционных издержек, связанных с выращиванием ёлок нет. Процентная ставка неизменна и равна 10%.

А) Чему будет равна рыночная цена земли?

Предположим, что право рубить ёлки можно продать как раньше, так и позже, и на одиннадцатый и на двенадцатый и т.д. годы. Однако после десяти лет елки прирастают в цене не на 10 тыс. рублей, а всего 8 тыс. рублей. Через одиннадцать лет цена права на вырубку ёлок составит 108 тыс. рублей, через двенадцать 116 тыс. рублей и т.д.

Б) Когда нужно рубить ёлки? Чему будет равна рыночная цена земли?

Задача 15.13. Цена на нефть

Пусть ежегодное потребление бензина в мире фиксировано и составляет 2, а доказанных мировых  запасов нефти в переводе на бензин равно 70. Когда бензин кончится, население начнет лить в автомобиль самогон, цена которого 100. 
А) Сколько будет стоить бензин сегодня, если процентная ставка 
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Б) Что произойдет со стоимостью бензина, если доказанные мировые запасы нефти в переводе на бензин увеличатся до 96, а потребление и процентная ставка останутся неизменными

Хитрый страховщик

Вам предлагают два варианта страхования.  

Первый - чтобы застраховаться на 100 тысяч Вы можете платить в течение первых четырех лет по 2 тысячи, а потом не платить ничего. 
Второй - Вы будете платить по 400 в течение всей жизни. Хитрый страховщик приводит следующий аргумент: «если ожидаемая остаточная продолжительность жизни 35, то при ежегодных платежах вы заплатите 
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А) Оцените логику страховщика, если процентная ставка 
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Б) При какой ставке процента страховщик окажется прав, при какой – нет?

Оценка стоимости человеческой жизни: бухгалтерский метод

Каковы издержки родителей на воспитание ребенка, если их расходы составляют:

· От года до пяти лет – 50 тысяч в год

· От пяти до пятнадцати лет – 70 тысяч в год

· От пятнадцати до двадцати лет – 80 тысяч в год.

Предполагается, что после двадцати лет ребенок становится самостоятельным, а издержки приводятся ко времени, когда ребенку исполняется 20 лет 

А) Банк в течение всего периода времени предлагает реальный процент равный 2% 
Б) Банк в течение всего периода времени предлагает реальный процент равный 5%
В) Банк в течение всего периода времени предлагает реальный процент равный 3% 

Г) Как меняется желание инвестировать в детей с изменением реальной ставки процента.

Оценка стоимости человеческой жизни: ресурсный метод

А) Рассчитайте стоимость человеческой жизни при ожидаемом доходе в 120 тысяч рублей в год, получаемых в конце года, ожидаемом сроке активной деятельности в 60 лет и ставке процента равной 100%. Риск смерти отсутствует.

Б) Что произойдет со стоимостью жизни, если процентная ставка снизится до 3% годовых
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